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一．单选题



1.关于物权特征的说法，错误的是()。

A.物权属于支配权

B. 物权的客体一般为物

C.物权的设定采用法定主义

D. 物权是一种相对权

【高顿教育参考答案】D

2.某省通过对农户进行抽样调查来了解乡村振兴建设推进情况，先从全省随机抽取n

个县级行政单位，然后从每个被抽中的县级行政单位中随机抽取m个村，再从每个被

抽中的村中随机抽取k个农户，该调查采用的抽样方法是().

A. 分层抽样

B. 整群抽样

C. 系统抽样

D. 多阶段抽样

【高顿教育参考答案】D

3.企业流动资产与流动负债的比率称为().

A.现金比率

B.流动比率

C.速动比率

D.产权比率

【高顿教育参考答案】B

4.政府经济活动范围不包括()。

A.调节收入分配

B. 稳定经济

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上2午场
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C.保证企业盈利

D. 维持有效竞争

【高顿教育参考答案】C

5.在宏观经济学理论上，描述通货膨胀与失业或经济增长之间相互关系的曲线称为()

A.索罗曲线

B萨缪尔森曲线

C.菲利普斯曲线

D.克鲁格曼曲线

【高顿教育参考答案】C

6.下列事物中，能够成为物权客体的是()。

A.月球

B.太阳

C. 火箭

D.台风

【高顿教育参考答案】C

7.某企业向供货方支付了应付账款，其引起的会计要素变动是()。

A.一项资产和一项所有者权益同时等额减少

B.一项所有者权益增加，另一项所有者权益等额减少，资产和负债要素不变

C.一项负债减少，另一项所有者权益等额增加，资产要素不变

D.一项资产和一项负债同时等额减少

【高顿教育参考答案】D

8.与普查相比，抽样调查具有()的特点。

A. 适应面比较窄

B.周期性

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上3午场
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C. 统一标准调查时间

D.时效性强

【高顿教育参考答案】D

9.关于消费税的说法，错误的是( ).

A. 消费税税率采用比例税率和定额税率两种基本形式

B. 消费税主要以消费品为课税对象，属于间接税

C. 啤酒采用从价征收与从量征收相结合的复合计税方法

D. 进口的应税消费品，由进口人或者其代理人向报关地海关申报纳税

【高顿教育参考答案】C

10.于会计目标的说法，错误的是( ).

A.会计目标是指会计工作预期达到的最终结果

B.我国企业会计目标之一是反映企业管理层受托责任履行情况

C.会计目标要解决的问题，首先是谁需要会计信息，其次是需要什么样的会计信息

D.会计的一般目标是仅向内部管理部门提供决策所需要的会计信息及与之相关的其他

财务信息

【高顿教育参考答案】D

11.下列统计变量中，属于顺序变量的是( )。

A.工业增加值

B.基础设施投资

C.受教育程度

D.房屋竣工面积

【高顿教育参考答案】C

12.下列数据特征的测度中，能反映均值对数据代表程度的是()。

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上4午场
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A.众数

B.相关系数

C.偏态系数

D.方差

【高顿教育参考答案】D

13.如果边际消费倾向为0.8，政府增税时，国民收入减少量为税收增量的().

A.0.25倍

B.4倍

C.0.8倍

D.1.25倍

【高顿教育参考答案】B

14.由于交易双方之间存在信息不对称，会导致某些产品的需求曲线向左下方弯曲，

从而出现市场萎缩甚至消失的后果，这种现象称为()。

A.产能过剩

B.逆向选择

C.低水平竞争

D.不正当竞争

【高顿教育参考答案】B

15.某行政村下属7个自然村2023年年末常住人口(单位:人)分别为: 100 132 210 240

260 300 350这组数据的中位数是()人。

A.225

B.210

C.250

D.240

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上5午场
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【高顿教育参考答案】D

16.因债务人怠于行使其债权或者与该债权有关的从权利，影响债权人的到期债权实

现的，债权人可以向民法院请求以自己的名义代位行使债务人对相对人的权利，债权

人的这种权利称为().

A. 先履行抗辩权

B. 债权人的撤销权

C. 债权人的代位权

D. 不安抗辩权

【高顿教育参考答案】C

17.从两个定量变量的散点图中无法判断的是()。

A. 两个变量是否存在因果关系

B. 两个变量之间相关的强弱

C. 两个变量之间的相关方向

D.两个变量相关的形状是否为线性

【高顿教育参考答案】A

18.中央银行在金融市场上公开买卖国债、发行票据的活动属于()。

A. 再贷款

B. 调整法定存款准备金率

C. 再贴现

D.公开市场操作

【高顿教育参考答案】D

19.2022年12月，中央经济工作会议提出，要保持社会融资规模、货币供应量同()相

匹配。

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上6午场
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A. 生态文明

B. 通货膨胀

C. 名义经济增速

D. 充分就业

【高顿教育参考答案】C

20.关于反倾销税的说法，错误的是().

A. 出口商不得直接或间接替进口商承担反倾销税

B. 反倾销税的税额不得超过所裁定的倾销幅度

C. 进口关税是一种反倾销税

D. 反倾销税是在正常海关税费之外，进口国主管机关对确认的倾销产品征收的一种

附加税

【高顿教育参考答案】C

21.关于垄断竞争市场及其生产者行为的说法，正确的是()。

A.垄断竞争市场上生产者往往会实施价格歧视

B. 垄断竞争市场上生产者倾向于实施价格协议制

C. 垄断竞争市场上生产者倾向于实施价格领袖制

D. 垄断竞争市场上不存在供给曲线

【高顿教育参考答案】D

22.政府可以通过财政补贴和税收优惠等手段，鼓励私人机构提供公共物品。这种公

共物品的融资方式属于

()。

A. 强制融资

B. 政府生产

C. 合同外包

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上7午场
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D. 联合融资

【高顿教育参考答案】D

23.边际消费倾向总是小于平均消费倾向的说法出自().

A. 莫迪利安尼的消费理论

B. 弗里德曼的消费理论

C. 凯恩斯的消费理论

D. 科斯的消费理论

【高顿教育参考答案】C

24.关于价格总水平含义的说法，正确的是()。

A.价格总水平包括债券价格的变动状态

B. 价格总水平包括期货市场价格的变动状态

C. 价格总水平包括证券市场价格的变动状态

D. 价格总水平是指用价格指数来度量的一个国家或地区各类商品和服务价格变动状

态

【高顿教育参考答案】D

25.网络交易平台提供者明知销售者利用其平台侵害消费者合法权益而未采取必要措

施的，应当承担()责任。

A. 按份

B. 替代

C. 补充

D. 连带

【高顿教育参考答案】D

26.回归模型决定系数是指( )的比例。

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上8午场
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A.因变量总变化占模型能解释的因变量变化

B.模型能解释的因变量变化占自变量总变化

C. 自变量的变化占因变量变化

D. 模型能解释的因变量变化占因变量总变化

【高顿教育参考答案】D

27.决定税负转嫁状况的关键因素是( ).

A. 课税商品的竞争程度

B.课税商品的供给与需求弹性

C. 课税商品的性质

D. 课税范围的大小

【高顿教育参考答案】B

28.一国的债务不合理，无法按期偿还，最终引发的债务危机也称为().

A. 国际流动性危机

B. 次贷危机

C. 支付能力危机

D. 货币危机

【高顿教育参考答案】C

29.编制账户式资产负债表时，企业所拥有的全部资产的分布及存在形态列示在报表

的()、

A. 左方

B. 下方

C. 右方

D. 上方

【高顿教育参考答案】A

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上9午场
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30. 实现资源最优配置的标准是()。

A.存在帕累托改进的资源配置状态

B. 社会生产结构、流通结构和消费结构处于均衡运行状态

C.国民收入在初次分配和再分配各个环节处于公平的状态

D.当一种资源的任何重新分配已经不可能实现在不使一个人福利减少的情况下使任何

一个人的福利增加

【高顿教育参考答案】D

31.关于合同约定解除与协议解除的区别的说法，错误的是()。

A.在约定解除合同的场合，解除权人不必经对方同意即可解除合同

B. 当事人约定解除权的，并不一定会产生解除合同的后果

C. 协议解除只有当事人双方就合同解除的事宜意思表示一致方可进行

D. 约定解除属于事后的约定，协议解除属于事先的约定

【高顿教育参考答案】D

32.需求交叉弹性是指()之间的比率。

A. 一种商品价格变动百分比与由此引起的另一种商品需求量变动百分比

B. 某种商品需求量变动百分比与引起这一变动的消费者收入变动百分比

C. 某种商品需求量变动百分比与该商品价格变动百分比

D. 一种商品价格变动量与由此引起的另一种商品需求变动量

【高顿教育参考答案】A

33.世界银行是世界上最大的多边开发机构，其主要资金来源是().

A. 业务净收益

B. 股份

C. 转让债权

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午0场
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D. 借款

【高顿教育参考答案】D

34.在私营经济和外资经济中，劳动者获得的报酬是()。

A.按劳分配的劳动报酬

B.福利性收入

C.财产性收入

D.持有生产要素获得的收入

【高顿教育参考答案】D

35.在社会生产各个环节中，发挥决定性作用的是()。

A. 生产环节

B. 消费环节

C. 流通环节

D. 销售环节

【高顿教育参考答案】A

36.关于经济周期或商业循环的说法，正确的是（）。

A.中周期又被称为康德拉耶夫周期

B经济周期需要通过包括GDP在内的一组经济总量指标来反映

C.在现实生活中对经济运行影响较大且较为明显的是长周期

D.经济波动存在一定的规律性，但很少呈现出一定的周期性

【高顿教育参考答案】B

37.资产确认的时间是 ( )

A.取得资产所有权的交易发生之时

B.取得收入权利的交易或事项发生之时

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午1场
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C.在承担费用的交易或事项出现之时

D.确定负债成立得有关业务发生之时

【高顿教育参考答案】A

38.反映一个单位某一特定日期财务状况的报表是( ）

A.资产负债表

B.财务状况变动表

C.资金平衡表

D.利润表

【高顿教育参考答案】A

39.国家通过立法，按照权利与义务相对应原则，多渠道筹集资金，对参保者在遭遇

年老、疾病、工伤、失业、生育等风险情况下提供物质帮助(包括现金补贴和服务)，

使其享有基本生活保障、免除或减少经济损失的制度安排称为( )。

A. 社会救助

B. 社会优抚

C. 社会保险

D. 社会福利

【高顿教育参考答案】C

40.甲公司给乙公司发函，请求按照产品原价的六折购买乙公司的产品，乙公司发函

回复，价格能降到七折。根据《民法典》，乙公司的回函构成( )。

A.拒绝

B.要约邀请

C.新要约

D.承诺

【高顿教育参考答案】C

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午2场
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41.2023年，中国人民银行日常监管金融控股公司等金融集团的职责划入()。

A.财政部

B.国家金融监督管理总局

C.中央金融工作委员会

D.中国证监会

【高顿教育参考答案】B

42.关于外资经济的说法，正确的是().

A.外资经济中可能存在国有经济或集体经济成分

B. 外资经济都是非公有制经济

C. 外资经济都是股份合作制经济

D. 外资经济都是混合所有制经济

【高顿教育参考答案】A

43.从坐标图上看，边际收益曲线位于平均收益曲线的下方，而且比平均收益曲线陡

峭的市场，应是().

A.寡头垄断市场

B.完全竞争市场

C.完全垄断市场

D.垄断竞争市场

【高顿教育参考答案】C

44.下列金融工具中，属于货币供应量M1的是().

A.协议存款

B.现金

C.保证金存款

D.大额存单

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午3场
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【高顿教育参考答案】B

45.成本函数是表示企业()与产量之间关系的公式。

A.边际成本

B.最低成本

C.总成本

D.平均成本

【高顿教育参考答案】C

46.将会计凭证记录的经济业务，序时、分类地记入有关簿籍中设置的账户的过程称

为()。

A.结账

B.登记账簿

C.对账

D.设置账户

【高顿教育参考答案】B

47.2022年我国财政支出为26.06万亿元，2023年我国财政支出为27.46万亿元，则

2023年我国财政支出增长率是()。

A.3.07%

B.5.10%

C.3.17%

D.5.37%

【高顿教育参考答案】D

48.借贷记账法下，为了保证一定时期内所发生的经济业务在账户中登记的正确性，

在一定时期终了时，根据会计等式的基本原理和借贷记账法的记账规则，检查所有账

户记录是否正确时通常采用的方法是编制()。

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午4场
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A.资产负债表

B.总分类账户试算平衡表

C.资金平衡表

D.银行余额调节表

【高顿教育参考答案】B

49.货币均衡是货币供求作用的一种状态，是货币供给与货币需求的()。

A.局部均衡

B.静态均衡

C.大体一致

D.完全一致

【高顿教育参考答案】C

50.公共物品的排他性消费不符合().

A.公平原则

B.效率原则

C.均衡原则

D.对称原则

【高顿教育参考答案】B

51.政府会计主体净资产增加的表现形式是()。

A.费用大于收入

B.资产减少或负债增加

C.收入大于费用

D.资产增加或负债减少

【高顿教育参考答案】D

52.关于税制要素的说法，错误的是()。

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午5场



高顿教育专注中/高级职称学习辅导！考后真题第一时间估分扫码进入。

A.纳税人、课税对象和税率是税制的基本要素

B.使用全额累进税率的纳税人，其应纳税款总额由各个等级计算出的税额加总而成

C.计税金额可以是收入额、利润额、财产额、资金额

D.纳税地点和纳税义务发生地可以不一致

【高顿教育参考答案】B

53.金融监管首先是从对银行进行监管开始的，这与银行具有( )特性有关。

A.信用创造

B.自然垄断

C.风险管理

D.营利性

【高顿教育参考答案】A

54.下列财务比率指标中，能够用于分析企业营运能力的指标是 ( )。

A.现金比率

B.营业利润率

C.存货周转率

D.资本保值增值率

【高顿教育参考答案】C

55.“商品房销售面积”时间序列属于().

A.时点序列

B.平均数时间序列

C.相对数时间序列

D.时期序列

【高顿教育参考答案】D

56.银行承兑汇票是银行信用和()的结合。

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午6场
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高顿教育专注中/高级职称学习辅导！考后真题第一时间估分扫码进入。

A.政府信用

B.担保信用

C. 商业信用

D. 货币信用

【高顿教育参考答案】C

57.关于劳动供给曲线向后弯曲的理由的说法，正确的是()。

A.闲暇的效用

B.工资变动的收入效应和替代效应的关系变化

C.劳动和其他要素的效用关系变化

D.劳动和闲暇的效应关系变化

【高顿教育参考答案】B

58.关于统计数据来源的说法，正确的是().

A.在社会经济领域，统计调查是获得数据的主要方法，也是获得一手数据的重要方式

B.从使用者的角度看，别人的调查或实验的数据是统计数据的直接来源

C.一手数据只来源于实验

D.从统计年鉴上收集的数据是一手数据

【高顿教育参考答案】A

59.在分层抽样中，层的划分原则是()。

A.层内单位差异大，层间单位差异大

B.层内单位差异小，层间单位差异小

C.层内单位差异大，层间单位差异小

D.层内单位差异小，层间单位差异大

【高顿教育参考答案】D

60.预算项目安排的支出当年没有执行完毕，下年需要继续按原用途使用的资金称为()

。

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午7场
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高顿教育专注中/高级职称学习辅导！考后真题第一时间估分扫码进入。

A. 财政赤字

B.预算收入

C. 结余资金

D. 结转资金

【高顿教育参考答案】D

61.我国开始正式实施工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记

证和统计登记证“五证合一、一照一码”的时间是()。

A.2023年10月1日

B.2020年10月1日

C.2016年10月1日

D.2014年10月1日

【高顿教育参考答案】C

62.为规范政府涉企资金行为，优化营商环境，设立政府性基金应当有法律、行政法

规依据或者经()批准。

A.国务院

B.省级财政部门

C.省级人民政府

D.县级以上人民政府

【高顿教育参考答案】A

63.关于拉弗曲线的说法，错误的是()。

A.该曲线因其提出者为美国经济学家阿瑟 ·拉弗而得名

B.该曲线是对税收收入与经济增长之间关系的形象描述

C.该曲线是对凯恩斯主义需求管理失效的一种回应

D.该曲线提示政府要注意涵养税源

【高顿教育参考答案】B

64.按期限划分，长期债券市场是交易()年期以上债券的市场。

A.30

真题场次：2024中级经济基础 11月17日上1午8场
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高顿教育专注中/高级职称学习辅导！考后真题第一时间估分扫码进入。

B. 10

C. 5

D. 1

【高顿教育参考答案】B

65.因自然灾害原因造成经营困难，公司可以自主决定在一定期限内歇业。歇业期限

最长不得超过()。

A.三年

B.一年

C.半年

D.两年

【高顿教育参考答案】A

考后第一时间估分
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